
7 

Gheorgheni -Gyergyészentmiklós, 1920. jannár 29. Egyes szám ára: 3 kei. 

ő POLITIKAI HIRLAP 
rel 

] 
Előfizetési árak: 

Egy évre 18D; 
Hirdetések milliméter dijszabás szerint. 

Kériratokat mermn adumk vissza. 
BATHEEETEKEETKASE 

— A Magyar Párt csikmegyei tagazatának 
elnöke lemondott. (Csikszeredai tudósiténktól.) 
Teljesen megbizható forrásból vettük az érte- 
sülést, hogy az Országos Magyar Párt csik- 
megyei tagozatának elnöke, Balogh Géza ve- 
zérigazgató, elnöki tisztéről való lemondását a 
párt kolozsvári központjának, valamint a ta- 
gozat elnökhelyettese, Görög Joachim kanonok- 
mak, bejelentette. Balogh Géza, aki fáradhatat- 
lan, odaadó munkásságával intézte a párt ügyeit, 

mnagyfoku elfoglaltságára való tekintettel adta 
bkbe lemondását. 

A választás 
az ország alkotmánytörvényében 

lefektetett joga minden állampolgár- 
nak, aki azokkal az előfeltételekkel 
bir, amelyet a törvény a választói jog 
elnyerésére megkiván. Hosszu eszten- 
dők parlamentáris formájába öltözte- 
tett abszolutizmus után értünk el oda, 
hogy alkotmányos alapon ezt a jogot 
gyakorolhassuk, azonban még most is 
ely törvényt kijátszó intézkedések vág- 
mak ennek teljesen szabad megnyilvá- 
nulása elé, mint például a választói 
névjegyzék kiigazitása, amely le von 
az irott malaszt kifele igen liberális 
irt mutató értékéből. 

A választások határidejét dátum 
szerint is kiirta a kormány s bár ez 
a gyors intézkedés nem talált készü- 
letlenül, ma már tisztán kell álljon 
előttünk, hogy ezzel politikai életünk 
egyik legsulyosabb fordulójához ér- 
keztünk. Fokozottabb mértékben áll 
ez reánk, kisebbségi állampolgárokra, 
akik a szentesitett törvények alapján 
most jutunk először ahhoz, hogy a min- 
den állampolgárnak egyformán kijáró 
és minden állampolgárt egyformán 
megillető jogunkat végre törvényes 
keretek között gyakorolhassuk. 

A megejtendő választásokkal az 
elkövetkezendő hosszu nyolc eszten- 
dőre fogjuk sorsunkat megpecsételni. 
Eletbevágóan fontos azért és eléggé 
nem hangsulyozható, hogy a válasz- 
tásoknál minden egyes magyar em- 
bert, illetve kisebbségi sorsban élő 
honpolgárt a köz magasabb érdeke 
hasson át, félretéve az egyéni célokat 
és törekvéseket, melyek mindig szét- 
forgácsolták az egységben rejlő erő 
fölényeit. 

Egy nagy cél kell szemünk előtt 
lebegjen, amely előtt minden kicsinyes, 
énző vagy önős célnak meg kell tor- 
pannia: ki kell hagyni lelkünkből a 
gyarlóságokat s egy akarással, nemes 

Telefon: 25 

félévre 80; mnegyedévre 45 Lei. 

GYERGYÓI BAN 
Főtér, Ciffra ház. 

Felelősszerkesztő : 

T. IMETS BÉLA 

felülemelkedéssel kell a küszöbön lévő 
választási küzdelmeket jövő fennmara- 
dásunk és létünk érdekében lefolytatni. 

Minden magyar embert át kell 
hasson a fajával szemben tartozó nagy 
felelősségérzete s ennek tudatában 
elemi kötelessége olyanokat küldeni a 
posztra, akik kellő kvalitással, felké- 
szültséggel rendelkeznek, hogy azokat 
a magasabb érdekeket önzetlenül és 
minden akadályon keresztül a legjob- 
ban szolgálhassák és bármely oldalról 
jövő támadás vagy elgáncsolással szem- 
ben megvédhessék. 

Gerinces és a szó értelmében vett 
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talpig emberekre van ott szükségünk, 
akik bátrak és férfiasak az igazság 
keresésében és végrehajtásában, akik 
hüséges honpolgárok ugyan, de két- 
ségbevonhatatlanul magyarok a ma- 
gyarságukért, akiket ráijesztéssel vagy 
csókkal leültetni, az igazutról letéri- 
teni nem lehet, akiket nem a viszke- 
tegség, mindenekfeletti érvényesülmi 
akarás hajt a fórumokra, hanem amn- 
nak a szent gondolatnak ideálja, mely 
az emberiség szabadságáért, közös bol- 
dogulásáért szünni nem akaró láng- 
gal lobog. 

s. n. 

Február 18-án lesznek a községi választások. 
R városokban és falukban egy napon, a törvényhatóságokban két napon keresztül tartanak. 

, Szükséges tudnivalók. 

Ma még ugy tetszik, hogy a községi vá- 
lasztások váratlan kiirása sem változtat azon a 
közönyön, melyet nemcsak a magyarság, ha- 
nem az ország egész népe a belpolitika kérdé- 
seivel szenben tulajdonképpen tanusit. 

A közhangulatnak ezt a fordulatát a vá- 
lasztási határnap közelsége is eléggé indokolná. 
Hiszen a jelölések eszközléséig, melyeknek a 
választások napját nyole nappal kell megelőz- [ 

niök, két hétnél töobb idő nines már hátra. Nzt 
a folyamatot azonban kétségtelenül igen nagy 
mértékben siettetni fogja maga a választásokat 

kitüző dekretum, mely ma került nyilvánosság- 
ra, illetve annak egyes rendelkezésel. A dekré- 
tum a Monitorul Oficial január 25-iki szánsá- 
ban látott napvilágot s a következőképpen ugy 
intézkedik, hogy 

a falusi és városi községek választásai fobruár 18-án folytatandók le. A törvényható- 
sági városokban, vagyis Aradon, Brassón, Kolozsvárt, Nagyvárad, Nagyszoben, Haros- 
vásdrhelyt és Temesvárt a választások február 19-ém kezdődnek s amennyiken ezen a 

napon befejezhetők nem volnának, ugy 

Ez a rendelkezés kétségen kivül nagy meg- 
lepetés s az is bizonyosra vehető, hogy az ellen- 

zéki pártok részéről igen heves ellenhatást fog 

kiváltani. A rendelkezés ellentétben van a tör- 
vény világos szavaival. A vonatkozó 171. § 

ugyanis szószerint a következőket mondja : 

A választási ténykedések ugy a községi, mint 
a megyei választások esetében egyetlen napig 
tartanak. Reggel 8 órakor veszik kezdetükot, 
egyetlen kétórás megszakitással ebédidőben 
és a 17. óráig tartanak. A szavazás időtarta- 
mát a választási elnökök legfeljebb a 22-ik 
óráig hosszabbithatják meg, ha vannak még 
szavazók, kik szavazataikat nem adták le. 

Ez a törvényes rendelkezés, amint azt sza- 
vai világosan megmondják, egyformán vonat- 

kozik a községi és a megyei választásokra. A 
választásokat kitüző előbb emlitett kormány- 
rendelkezés azonban nemcsak a törvényhatósági 
városokra vonatkozólag intézkedik másként, ha- 
nem 

azt is elrendoli, hogy a megyei bizottságok 
tagjainak választása hasonlóképen két napon, 

ngyancsak februnár 19. és 20-án menjen végbe. 

Alaptőke: 1.500.000—. Tartalékok: 1.000.000-Lei. V. 

a szavazási febrnár 20-án folytatmi kell. 

Egyébként a választások technikai elé- 
készitésének első állomása a szavazókörletek 
beosztása. A törvény ugyanis akként intézke- 
dik, hogy azokban a községekben, hol a sza- 
vazók száma meghaladja az 1500-at, szavazat- 
szedő küldöttségek áltithatók fel. E szavazat- 
szedő küldöttségek területi beosztásáról a vá- 
lasztási iroda elnöke gondoskodik, még pedig 
legalább 15 nappal a választás napja előtt, z 
ugyanakkor kiföggeszti az erről szóló hirdet- 
ményt a törvényszék épületének kapujára. Nun- 
nek a hirdetménynek tartalmaznia kell a vá- 

lasztás helyének, idejének minden adatát. A 
választás határnapjára való tekintettel, tehát a 

szavazatszedő küldöttségeket február 3.áig, a 
városokban pedig február 4-éig kell megala- 

kitani. 

A második terminus a szavazatszedő kül- 
döttség elnökeinek kijelőlése. A törvény 172. 
§-a szerint az elnököket a törvényszék első el- 
nöke jelöli ki 10 nappal a választások előtt. 

Ez a határnap tehát febr. 8., illotve 9.ikéro esik. 
Amennyiben a választások vezetésére nem 

állana elég biró rendelkezésre, ugy a törvény 
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mort a szavazás kölelező, büntetésnek iz ki- 
teszik magukat. 

Lehet, hogy a belügyminiszter részéről a 
választói igazolványok kiszolgáltatására vonat- 
kozóan külön rendelkezés fog a közeli napok- 
ban érkezni. Ebbeén az esetben a primáriának 
idejében kell értesitenie a választókat a szük- 
séges teendőkről. 

Fentiekben egyelőre vázlatosan közöltük 
azokat az eljárásokat és teendőket, amiket a 

ugyan-e szakasza akként intézkedik, hogy vá- 
Masztási elnököket a községi tanácsosok közül 

kell kisorsolni. : 
A harmadik, legfontosabb terminus, a je- 

lölések beadásának időpontja, melynek nyele 

mappal a választás napja előtt kell megtörtén- 

mie, vagyis a jelen esetben 

a városi és falasi községekre vomatkozólag 
február hó 10-éig, a varosi törvényhatóságok 
és a megyei bizottságokra vonatkozólag pe- 

dig febrmár hó 11-éig sok alkalmával szigoruan szemelőtt kell tartani, 
nehogy egyik vagy másik rendelkezés pontos 
be nem tartása, vagy a kellő intézkedés el- 
mulasztása a választás eredménytelenségét idéz- 
né oló. : 
A Magyar Párt vezetősége, értesülésünk 

szerint, a választásokkal kapcsolatos kérdések- 
ben permanens tanácskozásokat tart s bizo- 
nyára rövidesen megfelelő uton elfogja juttatni 
egyes tagozatok vezetőségeihez azokat a direk- 
tivákat, melyeket minden magyar embernek 
szemelőtt tartania és követni kötelessége. Ad- 
dig is minden egyes olyan esetben, ahol kellő 
tájékozottsággal nem rendelkeznek, egyedül 
helyesnek azt tartjuk, ha sz illetők a párt ve- 
zetőségét keresik meg s onnan kérnek felvilá- 
gositást, nehogy kellő tájékozottság hiányában 
akaratlanul is bárki a közérdek ellen tegyen. 

Minden magyar ezeket tartsa szemelőtt. 

A tavaly összeállitott választói névjegyzék 
alapján a polgármesteri hivatal 

már ol kellett készittesse a választási igazol- 
ványokat, amelyekhez egetleg kiegészitésül 
még elfogják késziteni azok részére is az 
igazolványokat, akik a névjegyzék kijavitása 

róvén jutnak szavazati joghoz. 

Ezeket a választói igazolványokat a tör- 
vény értelmében maguknak a választásra jogo- 
sultaknak kellene személyesen átvenniök a pri- 

máriákon. A törvény azt is meghatározza, hogy 
az igazolványok átvétele a választás előtt há- 
mem nappal befejezést kell, hogy nyerjen, va- 
gyis jelen esetben február 18-ával bezárólag 
kell minden választónak az igazolványát meg- 
eszereznia. Azok, akik ezen határidőig nem ve- 
szik át igazolványaikat, nem szavazhatnak és 

A győzelmes politika. 
Fogalmak egvesitése. - A Nagyakarat évmilliárdos ékszerei. 

(Folytatás.) 

Sok fantasztikus, tudományos és gyerme- (Jupiter-világ) kialakulását előkészitő állapot 
kes magyarázgatásokat hallottunk az ugyneve- jelentkezik. 
zett „elképzelt", vagy „nevelt" fogalmak, kü- 

lenösen a „haza" fogalmának realizásáról. Nem 
mondom, hogy azok egyenkint és összesen, 

részben, el nem fogadhatók legalább addig, 
amig jobbal nem helyettesitjük. Ma azonban a 
villamosság, az emberi találmányok és a Lélek 

csodás századának kezdetén, az uj és leg- 
ujabb elméleteket is hitként, bizakodással, le- 
kető megértéssel kell fogadnunk, különösen ak- 

kor, ha magyarázó értelmük bizonyos realis 

alapokat sejtet és valószinüségükben kétségünk 

megpihen. 
Egy ilyen uj magyarázatot akarok Önök- 

nek közvetiteni, mely ujszerüségénél fogva is 
érdeklődésre serkent s ha nem egyébért, csu- 
pán ezeért megéri a reáforditott idő veszte- 
ségét. 

Steiner Rudolf egyik művében azt állitja, 
hogy az emberi test három testbél áll (és igy 
van ez a csillagtesteknél is), amely ugy van 
egymásba konstruálva, mint a hagyma külön 

rétegei, melyeket hártya választ el egymástól. 

Ez a látható anyagi test a Föld rég el- 
mult Saturnus-állapota idején képződött és a 
föld esillagélete változásainak négy korszakán 
fejlődött azza, ami most. (Gendoljunk Pál apos- 

tel levelére: „Teremtetett az első ember Ádám 
élő állattá és az utolsó elevenitő lélekké.") 

A másik az éterikus test, mely a maga 
első alkatában az egyetemes világszülemlésből 

fakadva, a Föld rég elmult nap állapota idején 

képződött. Ezzel a testtel kapcsolatot kapunk 
és kapcsolva vegyunk az őselemi világgal. 

Harmadik az asztrális test, mely révén az 

ember a szellemvilág tagja, de erről most ne 
beszéljünk. 

„Az anyagi ember létének alapja bizonyos 
Anom éterikus emberlényiség. Ez bizonyos ős- 
elemi világkörnyezetben él, ahogyan az anyagi 
ember az anyagi környezetben. Az őselemi 
külső világ tagozatosan a Föld érzékfölötti éle- 
tének testévé szövődik egybe. Ez a test egy 
ősrégi világ (hold-állapot) átalakulását átélt lé- 
nyül mutatkozik és benne egy jövőbeli világ 

Tételesen az embert az elmondottak alap- 
ján következőkép szemlélhetjük : 

I Anyagi testnek az anyagi-érzéki világ- 
környezeiben. E test révén az ember önálló, 
magának való lényül ismeri meg magát. 

HI. Finom (éterikus) testnek, az őselemi 
világkörnyezetben. E test révén az ember a 
féld élete testének tagjául ismeri meg magát. 
és ezen a réven közvetve három egymásra 
kőövetkező planetáris állapot részesédl is." 

Amint elfogadhatóan látjuk és szinte ér- 
zékeljük, a mi éterikus, mondjuk ugy, egyik 
láthatatlan testünk ennek a nagy élő csillagzat- 

nak: a Földnek éterikus testével kapcsolatban 
áll. Innen van a mi ugynevezett öntudatlan sze- 
retetünk ehhez a nagy élethez, innen ennek a 
nagy életnek azokhoz a darabjaihoz, tehát a ha- 
zához is, ahol születtünk és élünk. 

Jézusnál, a nagy vallásalapitóknál, a leg- 
magasabb szeretlet helyettesitette az egyéb fo- 
galmakat. Ha a szeretet lelkünkben elszélese- 
dett, benne végtelenné vált, szóval asztrális tes- 
tünkkel kapcsolódunk, akkor nem lesz haza, 
faj, testvér, anya, szeretetben megkülönböztető 
fogalma, mert nem lesz fokozat szeretet és sze- 
retet között és akkor földre, állatra, testvérre 
anyára egyformán árad az. Akkor nem lesz 
majd, hogy az én hazám a legszebb a világon, 
hogy az én fajom kiválasztott, melynek kizá- 
rólag élnie kell, hanem föld, fa, fü, virág, ál- 

lat, ember és a csillagok mind-mind testvéri kö- 
zelségben, szeretetben élnek egymással. 

Azt tanuljuk ebből, hogy az Ember, igy, 
ahogy szemével látja, eszével sejti és ami igen 

fontos: a sejtés mögött pihen, sok planétáris 
világ-életek fejlődésén keresztül, a nagy Min- 

denhatónak évmilliárdokon át cicellált antik és 
mindig uj ékszere. 

Mikor tudatuk idáig érkezett, nem érez- 
nek-e végtelen örömet magukban megértése 
fölött ? Nem érzik-e a változásokban rejlő örök- 
élet isteni titkát, szépségét és csodás erejét a 
halál mumusjátéka mellett ? És azt, hogy egyet- 
len kötelességünk a mindent átfogó békés sze- 

adott és 

törvényes rendelkezések értelmében a választá- 

vu étter 

retet, rendelkezésre álló erőnkkel egyrbás bol- 
dogitása, megtartása, felvilágositása, szóval az 

amugy is megmásithatlan fejlődés 
előbbreviteles... 

Szeretettel üdvözlöm és meghatva szem- 
lólem Önöket, mindnyájukat, az egész emberi- 
séget: évmilliárdos ékszereit a Nagyakaratnak 
és ujjongok csendes magamban, hogy én is, ki- 
csi perszemecske, Neki vagyok egyik nagy- 
gonddal csiszolt ékköve. 

ak o éeg 
r . Imets Béla. 

Rádió. 
(Bofejezés.) 

A rádió közlemények felvétele felvevő- 
készülékekkel történik, melyek többé-kevésbbé 
csinos kivitelü, barnára vagy feketére fényezett 
keményiunszekrénykék formajában vannak for- 
galomban. Hozzájuk tartozik, mint főalkatrész, 
az antenna, mely lehet magas-antenna, tető- 
antenna, keret-antenna vagy segéd-antenna. 

A felvétel folyamata következő: A küldő 
állomások által kibocsátott elektromos rezgések 
az általunk előkészitett antennára jutnak. Az 
antenua kapcsolva van egy indukciós tekercs- 
csel és egy kondenzátorral, melyeknek meg- 
felelő beállításával az antennát ugyanazon hul- 
lámhosszuságra lehet beállitani, mint a küldő- 
állomás hullámhosszusága. Az igy felfogott rez- 
gések azonban olyan nagy frekvenciájuak (nagyon 
szaporán váltakoznak) hogy emberi fül azokat 
nem tudja felfogni. Épen azért ezeket át kell ala- 
kitani kis frekvenciáju rezgésekké, mely müűve- 
letet a detektor végez el. A detektor lehet kris- 
tálydetektor, vagy pedig mint detektor alkal- 
mazható a katódcső, mely utóbbinak köszön- 
hető a rádió fellendülése és amely nélkül a na- 
gyobb távolságokról való felvétel lehetetlen 
volna. - 

Maradjunk meg egy pillanatig a kristály- 
detektoros felvevőkészüléknel. 

Egy antenna a hozzátartozó iadukciós te- 
kerccsel és kondenzátorral. valamint egy kris- 
tálydetektor a telefonhallgatóval: ez együtt már 
felvevőkészülék ! És pedig az ilyen egyszerü 
készülékből van használatban legtöbb, mert a 
felvétel tiszta, megfelelő és az ilyen készülék 
olcsó vagy házilag könnyen előállitható ! 

Csak egy feltétele van a dolognak: a 
küldő-, vagy amint előbb neveztük, a leadó- 
állomás a közelben kell, hogy legyen, ami alatt 
körülbelül 1"-20 kilométer távolság értendő. 

Haug-erősitők alkalmazásával az ilyen 
kristálydetektoros készülék 150–200 kilométer 
távolságig jól használható. 

Külföldön minden nagyobb városnak van 
leadóállomása, amely körül rengeteg felvevő- 
készülék csoportosul, az emberek olcsón része- 
sülnek a kultura áldásaiban, nem kell a szel- 
lemi visszafejlődés megakadályozása céljából 
vagyonszámba menő pénzt áldozni. 

Nálunk ezen kristálydetektoros készülék 
nem használható, lévén a küldő állomások tő- 
lünk 600-2000 kilométer távolságban, hanem 
rávagyunk utalva a drágább készülékekre, me- 
lyek elektroncsövekkel dolgoznak. Jelenleg há- 
rom csöves készüléknél gyengébb készülékkel 
a mi vidékünkön felvétel nem eszközölhető. A 
három cső közül kettő a felvétel erősitésére 
szolgál. A felvevőkészülékekkel kapcsolatban 
azon reményünknek kell kifejezést adjunk, hogy 
minél előbb fog Erdélyben is egy küldőállomás 
épülni, mely azután a külföldi állomások pro- 
grammját is ugy tudja közvetiteni, hogy nálunk 
is olcsóbb készülékek alkalmazása lesz lehet- 
séges. 

Mielőtt a rádióról irt, a tárgy nagyságá- 
hoz képest igen szükre szabott ismertetésünket 
befejeznők, szükségesnek tartjuk rámutatni a 
szabadban vagy padlásürben felszerelt antennák 
helyes megépitésének szükségességére. Ugyanis 
minden ilyen antenna egy jó villámháritó, majd- 
nem minden esetben jobb villámháritó, roint 
házainkon a mi vidékünkön felszerelt villám- 
háritók. Épen azért nagy gond forditandó az 
antennák megfelelő földvezetékére, mert jó föld- 
vezetők nélkül veszélyeztetjük drága készülé- 
künket. Szükséges tehát a rádió-készülékünk 
előtt egy átkapecsolókészüléket felszerelnt, mely 
készülékhez külön földvezetéket épitve, az an- 
tennát, amidőn az nincsen használatban vagy 
viharos időben, a rádió-készülék kiiktatásával 
direkt a földhöz tudjuk kapcsolni. 

énkint em. s igyelemmi 

Hotel LAURENTZY szállodaeldos 
Gheorgheni- Gyergyószentmiklós. 

Elsőrendű Havi abonorma 
nesikio házikoszt sr 18500 Lei. ma 

Luxus autó. 
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A Borszékfürdő Közbirtokosságának közgyülése. 
A villatelkek ügye. - Vita a birtokosság jogi állapota körül. - Két igazgatóság 

megbizása. – Csendőrök ügyelnek a gyülés zavartalan lefolyására. 
Folyó hó 25-én, hétfőn délelőtt Szárhe 

községháza nagytermében tartotta meg Borszók- 
fürdő közbirtokossága közgyülését. A gyülésen 
mindkét község, ugy Ditrő, mint Szárhegy bir- 
tokosai igen nagy számmal jelentek meg. A 
megjelent birtokosok soraiban láttuk Urmánezy 
Jeromos nagybirtokost Toplicáról, a Lázár gró- 
fok képviseletében dr. Niste ügyvédet, valaminnt 
Vormaier Frigyes jószágigazgatót, Mélik István 
képviseletében dr. Miklósy Viktor ügyvédet s 
számos nagyobb érdekeltséggel biró birtokos- 
sági tagot. 

A hosszu küzdelmek és harcok utáni bér- 
letügy hullámai alig ecsendesedtek el, sajnos, 
máris ujabb belső viszály bénította meg a bir- 
tokosság vezetőségének munkálkodását. AÁlig is 
van Gyergyónak közbirtokossága, mely olyan 
viharos és eseménydus multra tekinthetne visz- 
za, mint ez a kettő. 

Szomoruan kell megállapitanunk, hogy a 
meddő viták és a birtokosság kebelében duló 

áldatlan egyenetlenságek indiító okai ujból és 
ismételten átkos személyi érdekekre vezethetők 
vissza, s vagy sértett önérdekkérdés, vagy meg- 
bántott, kielégitetlen ambiciók tüze hoviti a 
két táborra szakadt birtokosság vezetőségét s 
ahelyett, hogy a legintenzivebb és hasznot hozó 
munka által szolgáltatnának a birtokosság ér- 
dekei, az egymással szemben álló két tábor 
meddő mérközésre pazarolja energiáját. 

A megtartott közgyülés eredményekép re- 
gisztrálható ugyan egy létrejött megegyezés, 
melynek alapján azt szeretnők remélni, hogy 

tartja sürgősen szükségesnek, hogy a fürdő- 
végre egy tisztultabb és a közcélt szolgáló fel- 
fogás alakult ki a vezetőség körében és az 
együttesen megkezdendő komoly munka áldást- 
hozó lesz a birtokosságra. : 

A gyülés lefolyása. 
Dr. Gaal Endre a mult év folyamán le- 

mondott igazgatóság alelnöke üdvözli a meg- 
jelent birtokosokat s miután megállapitja, hogy 
a gyülés határozatképes, azt megnyitottnak je- 
lenti ki. A birtokossági jegyző távollétében 
Csiby Tamás birtokost a jegyzőkönyv vezeté- 

sére, dr. Szatmári István és Oláh Albert ura- 
kat annak hitelesitésére kéri fel. Nagy vona- 
lakban ismerteti a közgyülés összehivásának 
indokait. 

Minthogy a mult év májusában megtartott 
közgyülés határozatait felebbezés folytán a bi- 
róság megsemmisitette s igy a régi alapszabá- 
lyok értelmében a fürdőbirtokosság igazgató- 
sága nem müködhetik, szüksége merült fel 
annak, hogy a vezetőség körében lábrakapott 
ellentétek elsimitása, a vagyonkezelés zavarta- 
lan vezetése érdekében, a közgyülés fontos in- 
tézkedéseket tegyen. Bejelenti, hogy dr. Szini 
János, aki több mint három évtizeden át, mint 
az igazgatóság elnöke, értékes tevékenységet 
fejtett ki és áldásos, körültekintó munkásság- 
gal vezette a birtokosság ügyeit, egészségi ál- 
lapotára való tekintettel, az elnöki tisztről már 
korábban lemondott s a birtokosság ügyeinek 
intézésében nem kiván résztvenni. 

A közgyülés sajnálattal veszi tudomásul 
ezt a lemondást, alelnöki inditványára dr. Szini 
Jánost egyhangulag és ismételten a birtokosság 
örökös tiszteletbeli elnökének választotta meg. 

A gyülés tárgysorozatának ismertetése 
után tájékoztatja a birtokosságot a kiosztott 
villatelkek ügyéről, majd kéri a közgyülést az 
igazgatóság felmentésének megadására. 

Tánc a villatelkok körül. 
Ezután dr. Puskás Levente a felmentés 

megadása tárgyában kér szót s azt csak bizo- 
nyos feltételek betartása mellett inditványozza 
megadni, Miután a villatelkek kérdése, meg- 
itélése szerint nem tekinthető teljesen rendben- 

lévőnek, e kérdésben az igazgatóságnak még 
teljesitendő kötelezettségei vannak. 

Dr. Gaal Endre válaszában részletes és 
kimeritő tájékoztatást nyujt a kiosztott villa- 
telkek ügyének jelenlegi állásáról. Bejelenti, 
hogy az e körül felmerült, vagy felmerülhető 
vitás esetekért a birtokosság senki által fele- 
lőssé nem tehető. Áz előfordult esetleges sza- 
bálytalanság, vagy visszaélésekért a biróság 
máris felelősségre vonta Banda volt állami ta- 
nitót, aki ellen már is eljárás van folyamatban. 

A jogi személyiség kérdése. 
Oláh Gyula szárhegyi birtokos terjeszt elő 

inditványt, hogy a közgyülés a tárgysorozati 
pontok fölött végleges határozatokat ez alka- 
lommal ne hozzon, miután a közbirtokosság 
jogi szemólyiségének kérdése még ma is függő 
kérdés s egy esetleges felebbezés esetén az ösz- 
szes hozott határozatok és intézkedések ujabb 
birói megsemmisitésnek lesznek kitéve. 

Ezután dr. Puskás Levente tájékoztatja 
ebben a kérdésben a birtokosokat. Ő is szük- 
ségét látja a birtokosság jogi személyiségi kér- 
désgének végleges rendezését. 

Ifj, Gaal Miklós kér idevonatkozólag az 
elnöklő dr. Gaal Endrétől felvilágositást. 

Álelnök felmutatja a közgyülésnek a biró- 
ság által is aprobált alapszabályokat, melynek 
a miniszterium által leendő jóváhagyatását 

birtokosság, autonom jogainak megőrzése mel- 
lett, saját maga intézhesse ügyeit. 

Puskás István erdőtanácsos, birtokossági 
elnök olvassa fel jelentését a mult év májusá- 
ban megválasztott, de a fentebb is emlitett bi- 
rói végzéssel megsemmisitett igazgatóság mü- 
ködéséről. Jelentését irásba foglalta, amire az 
a körülmény inditotta, hogy több esetben meg- 
lepődve kellett tapasztalnia, miszerint tett ki- 
jelentéseit egyesek, sőt még a sajtó is elferdi- 
tette és nem a valóságnak megfelelően adta 
vissza. 

Ezután Puskás István vezérigazgató szólal 
fel: A békés megegyezés parancsoló szüksé- 
gességére mutat rá. Csatlakozik azon előző in- 
ditványokhoz, melyek szerint jelen közgyülés 
érdemi határozatokat ne hozzon az ismert in- 
dokokoál fogva, ellenben tétessék sürgős intéz- 

kedés a birtokosság jogi állapotának végleger 
tisztázására. 

Jótanácsok. 
Dr. Niste ügyvéd, mint személyében ér- 

dektelen és a birtokosság kebelén kivül álló, 
jóakaratulag figyelmezteti a közgyülést, hogy a 
felmerült vitás, valamint személyi kérdések bé- 
kés együttes megoldása a bírtokosságnak leg- 
fontosabb érdeke lévés, épen azért sürgős in- 
tézkedés szükségét látja fennforogni a moegol. 
datlan ügy rendezésének. Véleménye szeriut a 
jogi állapot kérdésének tisztázása fontos érdeke 
a birtokosságnak, hogy további működésének 
meglegyenek a törvények által megkivánt alapjai. 

Angi István szárhegyi birtokoz a gyülés 
elnapolása mellett foglal állást. 

Több birtokos felszólalása után a közgyü- 
lés olyan értelemben határoz, hogy a folyó éz 
sürgős ügyek intézésére ugy a régi, valamint 
a mult évben megválasztott igazgatóság tagjait 
együttesen delegálja és a jogi állapot végleges 
tisztúzásáig az ügyek vezetésével megbizza. 

Az elnöklő dr. Gaal Endre enuneiálva a 
határozatot, a gyülést berekeszti. 

Karhatalom és ntóhang. 
A megtartott kézgyülés zavartalan lefolyá- 

sának biztositására dr. Gaat alelnök intézke- 
dése folytán karhatalom is volt kirendelve s 
nem mondhatjuk, hogy kellemes benyomást 
tettek a fegyverrel megjelenő csendőrök. 

A hatóság képviseletében Laufer szolga- 
biró volt jelen. 

Hozzá kell fözzük a magunk részéről azon 
véleményünket, hogy már épen ideje volna egye- 
sek részéről minden személyi szempont, vagy 
egyéni kérdésnek félretevése a magasabb érde- 
kek paranesára, hogy ne a tulfütött ambieió ve- 
zesse őket közügyek intézésénél. Hosszu idő óta 
sajnos, azt a tapasztalatot kellett levonnunk, 
hogy egyes csoportok, mellőzve a közérdeket, 
meddő vitatkozásokkal sulyos károkat és hátra- 
maradást okoztak és okoznak a birtokosságnak. 
Bizony, ez a fürdőközbirtokossági ügy még a 
jövőben szenzáció számba menő hirlapi aik- 
kekre adhat anyagot, ha a béke annak utját 
nem vágja. 

Január 30-án a Gy. M. T. E. műsoros estélye Szilágyinal. 
Orvosok és betegek. 
Nem mai ötletem, hogy a kórházból ho- 

zok riportot. Már egyszer gondoltam rá, né- 
hány év előtt, egy ottani látogatásom után, 
hogy elmesélek egyet és mást abból, amit ott 
látni. De azután abbanmaradt, azt hiszem, azért 
ejtettem volt el ezt a tervet, mert közben rá- 
jöttem, hogy tapasztalataim irásbarögzitésével 
bizony senkinek nem okoznék egy esöpp örö- 
met sem. Egészen gusztustalanul felszereletlen 
és piszkos volt ott minden, s hosszu ideig rossz- 
kedvü voltam az ottani látogatásom után. Ám- 
bár ennek a pénzhiány, az állam nem segit- 
sége volt az oka. 

Később már nem volt aktuális az egész, 
mert érdekesebb témák foglalkoztatták a kö- 
zönséget. Ugy hallottuk, hogy az állapotok az 
utóbbi időkben javultak, ezt tudomásul vettük 
és készen volt. Nem törődtünk vele. 
Egy héttel ezelőtt a kórház ismét érdekes 
lett. Dr. Csiky János eddigi főorvos fölé uj 
igazgató-főorvos került Hociung rádánti doktor 
személyében. Amint ezt hallottam, rögtön 
eszembe jutott régi tervem: látogatás a kór- 
házban. 

Gheorgheni-Gyergyószentmiklós. Főtér 
Telefon: 4l. 

, Oziffra-féle ház. 

S ez alkalommal — szerencsémre - nem 
szomorodtam ugy el, mint a multkor. 

Dr. Csikyvel találkozom. 
— Jó reggelt, főorvos ur. Hogy vannak ? 

Mit csinál az igazgató ur ? 
— Köszönjük a szives érdeklődését. Meg- 

vagyunk. Mi érdekli még, fiatalember ? 
—– BPéldául, hogy kidobták-e Önt a kér- 

házból, mint ahogyan azt mesélik? 
– Hogy kidobtak-e ? Hát tudja mit, nem 

dobtak ki. Meg van elégedve ? 
— Nem. Hogy mit akarok még ? Szeret- 

ném a kórházat látai. Közelről. Belülről. Aztán 
azt is szeretném tudni, hogy tulajdonképpen mi 
van vele. Meg, hogy mit esinálnak a betegek, 
az orvosok s igy tovább. 

— Kérem. A kórház jól van. Betegek van- 
nak benne. Gyógyulnak. Mi operálunk. S igy 
tovább. 

Na igen. Nagyon szeretnék valamit 
hallani az eperációkról, amelyeket itt csinálnak. 
Mondja, főorvos ur, igaz lelkére, egészen komoly 
dolgok azok ? 

– Mi az kérem, hogy komoly dolgok ?! 
Nem ugy gondoltam, hogy mindjárt meg is sér- 
tődjék, de nézze kérem, én nem vagyok orvos 

Termény-, vas., füszer 
és csemegeáru 

nagyban és kiesinyben. 
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s ugy tudom, hogy operáció és operáció között 

külömbségek vannak. Hiszen az is operició, ha 

valakinek a körmét levágják . 

Látták volna csak, hogy megsértődött erre 
az érdemes főorvos ! Megragadta a karomat, az 
irodájába cipelt s ott dühösen keresgélni kez- 
dett. Nagyon megbántam már, hogy odamen- 
tem s azon gondolkoztam, hogy ez a mérges 

ur most vajjon hány fogamat fogja büntetésből 
kihuzni, mert biztosra vettem, hogy az arra való 

legkinzóbb szerszáma után kutat. 

De tévedtem. Két papirlapot halászott elő 

s diadalmasan lobogtatta az orrom alá. 
— Lóátja ezt, fiatalember ? (Ha csak töké- 

letesen vak nem lettem volna, ugyancsak lát- 
nom kellett) ez az operációstatisztikám. Olvassa ! 

Olvastam. Betüztem. 

Chuprrrr fttpru 6. 
szaadtam. 
— Ne aragudják kér em, de én ebből nem 

leszek okosabb. 

.— s egyebek. Visz- 

De azt csak látja, hogy tavaly össze- 
sen huszonöt sérvet és öt vakbelet operáltam ? ! 

— Igen, igen, már akartam is szólni 
hogyne látnám, rendkivül eredeti ötlet. Csak- 
hogy én azt hittem, hogy ezek betük, most jö- 
vök rá, hogy közönséges irás helyett mindjárt 
oda tetszett rajzolni egy embert, amint éppen 
vakbelét kaparják ki. Ugy-e, ez szimbolizmus ? 

- Ugyan kérem, ilyenekkel ne töltsük az 
időt. Ha akarja, közölje le a statisztikámat, ha 

nem... 
Pardon, természetes, hogy akarom. 

Hiszen végtelenül érdekes. De nem méltóztat- 
nék esetleg felolvasni, talán csak az érdekesebb 
eseteket. 

Megvető tekintet. (Mit értenek ahoz ma- 

guk, laikusok !) De azért mégis olvasta : 

— Hat hasmetszés, huszonöt sérv, négy 

végtagcsonkitás, tizenegy kiizelés, tizennyolc kü- 
lönböző daganat, tizenhat méhkaparás s még 

sok szám. Összesen 175 operáció. Ebből meg- 
gyógyult 173, meghalt kettő. Egy elgennyedt 

.vakbeles és egy öt napos kizárt sérv. Mindket- 
tőt későn hozták be. 

Aztán folytatta : 

—– Tudja mit irhat még rólunk? A kór- 

háznak 1928-ban volt 232 betege, 1924 ben 364, 
1925-ben 495. Kell nekünk ennél jobb reklám ? 
(Mi ugyan azt kivánjuk, hogy ne legyenek be- 

tegek az emberek.) 

Biztositottam, hogy nem kell, reméltem, 

hogy nagyon jó viszonyban lesznek dr, Hociung- 

gal s azzal eljöttem onnan. 

. A kórházról ma már nem érdemes ri- 
portot irni. R. 

Küsdeg nyüszkölések. 
Kivevék Sim' Están fogát. 

Keresz' komám Sim' Están, hogy hazajő 
a gyárból minap, le magát az ágyra s nyőgő- 

dóöőz kegyetlen. 

Eppeg menyek bé az ajtón, kicsi héjja, 

hogy fel nem borittám a lejánkát a bőcsibe, 
amibe a zasszon az ajtósorkához tevé. 

—- Jere, jere - aszongya – met ebbe a 

hejjbe végem vagyon. Ugy sajog a fogam, ha 

nemegyeb, ki kell, hogy vétessem. 

Addig innőt s tul én s a zasszon, hogy fel- 
kerekedik s el ketten a doktorhoz. 

No le Estánt a doktor egy székre s aszon- 

gya.: 
— Táccsa ki a száját. 

Ki Están, min'ha egy fazak káposztát 
egybe kévánna levenni, akkorára s hát reja 
keccint egyik zápjára a doktor a foghuzóval. 

— H fáj e? — kérdi. 
—- Héj a nemjaját 1 — bőgi el magát Egs- 

tán — eltalálá. 

Meg se fogom a fejit keresz' komámnak, 

hát a doktor markába nyomja a zápját. 

– E má teszi - aszongya Están – ma- 

gának es ügyes tanyittaja lehetett borbé ko- 

rába, hanem, meginstálom, a mellette való es 
erőst sajog 

— Ez e? — koppant reja a doktor egy 
más fogára s hogy aszongya léstán: az a, mán 

teszi es a markába azt es. 
— O, hogy az a menybéli Márja magá- 

nak a kezit arangyojza bé – szól komám a 
doktorhoz - e' mán kézjárás, de ügyes. Eszre 
se veszem vala, ha nem teszi markomba. Ha- 
nem ha mán magához fáradék, van még egy 
likas a tussó felin, ézűveskeggyék, vegye ki 

azt es. 

Három akkora gyükere vót. amikor a dok- 

tor a markába tevé a foghuzóval, hogy én jettem 
meg. Están es megtántoroda, ahogy fel a szék- 
ről s ojan ábrázatot csinála, mint egy bihal- 

bornyu, mikor csudálkozik. 
De a doktor hamar egy nagy pohliár ve- 

reslila italt neki s aszongya, hogy mennyen ki 
aval aharré a gángba. 

Hej, elváltozik erre Están arca, jóézüen 
kacag, nezi a fájin italt s bé es béhuzza egy 
miocre. 

— No, letennek hagyom! — kezel a dok- 
torral, - maga má érdemes egy naccsás ur. 

Minden részbe segit a szegén emberen. 

Evel ki mű a doktortól s elig őrünk a 

kőhidhoz, neki Están a a kösségi kert ódalá- 

nak s letisztelé tejességgel. Azt tuttam, a belit 
es kiaggya, ugy hánt. 

Másnap a rendőrbiztos azzonta, hogy az 
italt nem kellett vóna igya keresz' komám, met 

a nem meginni való, hanem fertőtelenyitő uruság. 

A suj tuggya, mi vót, elég a hezzá, hogy 
komám vaj három nap se nem ett, se nem 

ivutt, utaján es a fenyőviz hozta meg. 

Laji bér. 

A Magyar Párt köréből. Az elnökség 
közlése nyomán a Magyar Párt vármegyei in 
téző bizottsága ülését, melynek tárgysorozatán 
több igen fontos és a közelgő választásokkal 

is kapcsolatos ügy szerepel, február hó 4-én 
délután 3 órára hivta össze Gyergyószentmik 

lósra. Az ügyek fontosságára való tekintettel 
ezuton is felhivjuk az intézőbizottságának fi- 
gyelmét, hogy az ülésen lehetőleg teljes szám- 
ban vegyenek részt. 

HIREK. 

Portik Béla. 

A név, ami a cimet teszi, ma kitágul, 

megnő, hogy magába foglalja az egész Jöven- 

dőt: téged síratlak volt tanitvány halálán hulló 

könnyeimben : Ifjuság ... 

Mélyen járó Wagneri akkordba, bucsuzik 
lelkünk átrezgő hurjain az ősszel lepergő falevél. 

De most közös sorsunk szimboluma, a 
könny csak könnyít, mert itt idején jött sirra 
gondol, megnyugszik benne az évek alatt őszbe- 

borult rezignált lemondás.. — 

De amikor az élet szfinkszét betüzgető 

tavaszra hull rá, életet rombolón a hó, a fehér 
leplű halál előtt döbbenet sikolya tör fel keb- 

lünkből az Égig . . . Istennel, Sorssal perlő örök 
emberi gyengeség tehetetlen sikolyát hallom át- 
remegni lelkek siró jajján, könnyek áztatta gö- 

röngyök fagyát olvasztó fájdalomban . . 

-— t — — - —— — — —- 

Most egy éve, együtt repültünk a szellem 
szárnyán felfelé, Időt, 
ma én, a sirodnál álló, könnyedén kérdem a 
holtak tisztánlátásától a tavaszi kérdésekre a 
feleletet . 

Nem,: nem igy gondoltam én a Jövőt! — 
Tizes számokba ismétlődö évek mulásán min- 
dent ott láttam magam előtt, és Bennetek a 
padok között szunnyadó Jövőt. 

Hulló könnyek gyongyharmatában magun- 

kat sirató emberek buja, téli fagytól rideg gö- 
röngye (tudom : ez sorsunk) hiába hull... 

Nem keresek, tudom, hogy nem találok. 
Vigasztaló szó itt csak jajt fakaszt, volt tanit- 
ványunk : mosolygó jövőnk, nevető szemed, nó- 
tás hangod, mind, mind oda . 

Fehér leplét mig Tél boritja Rád, hulló 
könnyek jégkoszoruját hagyja sirodon az Em- 
lékezet. 

tért bebarangolón és 

5. szám. 

A gyergyószentmiklési Sport egylet febr 
16-án hushagyókedden, Pierro és Pierrette estélyt 

rendez a Szilágyi szálló összes termeiben. Az 
estélyt kis rövid „Pierro és Pierrette" cimű balett 
nyitja meg, melyet Dr. Nagy Lajosné tervezett 

és Vákár Elvira tanit be. Az egylet felkéri a 

meghivott hölgyeket és urakat, hogy minél 
számosabban öltözzenek Pierro és Pierrette jel- 

mezbe, hogy a régi jó jelmezes esték han- 
gulatából keveset mostanra is visszaidézhes- 
sünk. Az álarc nem kötelező. A jelmezesek kö- 

zül a legizlésesebb jutalomban részesül, éppen 
azért felkéri az egylet mindazokat, akik jel- 
mezbe öltöznek, hogy ezt akár személyesen, 
akár levélben Dr. Lázár Péter vigalmibizottsági 

elnöknél február 5-ig jelentsék be. Természete- 
gsen titoktartás garantálva van. Ugyanis dijról 

az egylet csakis akkor gondoskodhat, ha elég 
jelmmezesre számithat. A jelmezesek a műsort 

is végignézhetik, az egylet az erkély vészki- 

járat felőli részét teljesen nekik tartja fel. 

— Csikmegyei tényleges és tart. tisztek bálja. 
A mult hét szombatján Csikszeredában a Pu- 
karest-szálló összes termeiben a tényleges és 

tart. tisztek fényes farsangi bált rendeztek. A 
bálon a legelőkelőbb társaság vett részt Zmeu 

ezredes elnöklése mellett. A zenét a katona- 

zenekar szolgáltatta, melynek keringői mellett 
virradatig táncoltak a szebbnél-szebb asszonyok 
és leányok. 

— Birósági hir. Egész Gyergyó közönsége 
meglepetéssel értesült arról, hogy járásbirósá- 
gúunknál ujabban rendszeresített 3 birói állás 

csak papiron van betöltve s jelenleg csak Karda 
Béla vezetőjárásbiró egyedül látja el a birói 

teendőket, aki emberfeletti munkát teljesit. Elvár- 

juk elsősorban az ügyvédi kartól és azután a 

községektől, hogy hivatalos átirataikban és eset- 
leg küldöttség utján az Igazságügyminiszteri- 
umtól kérjék a tarthatatlan állapot megszün- 
tetését. 

— A községi választásokat a „Monitoru 
oOéficial"-ban megjelent minisztertanácsi határo- 
zat február 18., 19. és 20-ára irta ki. A községi 
választásokra vonatkozó bizalmas utasitásokat 

Bukarestben kapták meg az erdélyi és bánsági 
prefektusok. 

– A Gyergyószentmiklósi Kereskedői Kör 
f. hó 24-én délután tartotta rendes évi közgyü- 

lését. Zárug Lukács elnök az ülést rövid be- 
széd keretében megnyitotta. Dr. Lázár Péter 
titkári és Lázár József pénztárosi jelentése után 

a gyülés a jelentéseket elfogadta és a felmen- 

tést megadta. Ezután az uj igazgatóválasztmány 

és a felügyelő-bizottság megválasztására került 
a sor, Títkos szavazás utján igazgatóválaszt- 
mányi tagok lettek: Balázs Vilmos, E. Deér 

Kálmán, Jancsó Béla, Lázár Gerő, dr. Lázár 

Péter, Laurentzi Rudolf, Lázár Kálmán, Mál- 
nássy József, dr. Nagy József, Puskás István, 

Sáska Andor, dr. Szenkovits Lajos, dr. Szen- 
kovits Andor, Wolmann Oszkár, Zárug Lukács 
és Zárug István. Felügyelő-bizottsági tagok : 

Cziffra Ferenc, Vákár Árpád, dr. Barthos Gyula, 
Nap Juliu, Vákár László, Pál Vencel, Lengyel 

Gerő és Lázár József. Elnöknek dr. Lázár Pé- 
ter és Sáska Andor urak vannak jelölve. A kör 
uj helyiséget bérelt, ahol felfrissült erővel, uj 
élet megindulása remélhető. 

- A Gyergyói Ujság minden anyagi áldo- 
zatot meghoz olvasóiért, hogy a szükséges tud- 
nivalókrói tájékoztassa. Mai számunk épp azért 
hat oldal. 

— A Gyergyószentmiklósi Sportegylet febr. 
7-én korcsolyaversennyel egybekötött jég-ünne- 

pélyt rendez. Zenéről és büfféről gondoskodva 

lesz. 

Mumkatársaink, olvasóink figyelmébe. Kér- 
jük, sziveskedjenek kézirataikat, hirdetéseiket 
legkésőbb szerda délig szerkesztőségünkbe, vagy 
a Kahan-nyomdába leadni, különben a csütör- 
töki lapzárás miatt, azok csak késedelemmel 
jelenhetnek meg. 

— Orosz-kinai háboru előtt. A eharbini mé- 
szárlásra a szovjet-kormány katonai intézkedé- 
sekkel felelt. Az V. vörös kadsereg parancsnok- 
ságának utasitást adott, hogy nagyobb haderőt 

vonjon össze a kinai határon. Szibéria és Kina 
között a magánközlekedést teljesen beszüntették.



Január 29. GYERGYÓI UJSÁG 

ármegye Gyergyóvidékének Gazdasági Egye- 

fényes bált rendezett, melyen osztálykülömbség 
nélkül a város szine-java megjelent. A bál kez- 
letén dr. Gaal Alajos orvos tartott ilyen alka- 

lommal szokatlan beszédet, mely a nyers erő 
imponálásának dicsőitésében merült ki. Később 
Szász István köszöntötte az uj elnököt: Bara- 
bássy József főerdőmérnök személyében, aki 
pompás beszéddel válaszolt és az egyetértést, a 

békét, összetartást fejtegetve, annak a magasz- 
tos gondolatnak adott kifejezést, hogy a gazda- 
tömörülés nem a többi osztályoktól való el- 
szakadást, hanem ellenkezőleg, az összes tár- 
sadalmi osztályokba való közeledést kell, hogy 
jelentse. A tánc reggelig tartott, tán még azon 
is tul. A rendezőség figyelmének köszönhető, 
hogy a sok szép magyar és székoly ruhába öl- 
tözött leány és asszony soha jobban nem mu- 

latott. Reggel hat órakor Barabássy elnök szép 
beszéd keretében bezárta a bál hivatalos részét, 
t. i. a rendezőség vállairól levette a felelősség 
terhét, azonban a jókedv és vigadozás másnap 
ádéli órákig elhuzódott igen-igen barátságos meg- 
értés között. A gazdabál ugy anyagi, mint er- 

kölcsi sikerével meglehet elégedve a gazda- 
társadalom. 

— Tekerőpatakon az iparosok és keres- 
kedők bálja a községháza nagytermében igen 

jól sikerült. 

— Gyergyóalíaluban az elmult szombaton 
az iparosok szintén egy igen sikerült farsangi 
mulatságot rendeztek az Ambrus-féle nagy- 

teremben. 

— Bádió hirek. Motorkerékpár versenyt 
tartottak 24-éán Budapesten a svábhegyen. 
Résztvettek 26.on. Ebből beértek 18-ön. A 15 
vrersenyző óránkinti átlag sebessége 80 kmtr. 
Eilső lett 1)r. Hajos és II.ik Belmár. Nagyon jó 
"redménnyel, ment Gordberg, Urbach és Da- 
nubli. 

— Ggorba igazgató tanár, Miskolcon egy 

részek részére, amellyel minden nagyobb kép- 
zettség nélkül tudja a tengerész megállapitani, 
bhbogy hol jár. , 

— Áresés a nemesfémpiacon. A nemesfém 
értéke egész Európában csökkenőben van. Az 
: ezüst a budapesti piacon kilogrammonkint 82 

- leit veszitett árfolyarmából, az arany grammon- 
kint 750 lejjel lett olcsóbb. A csőkkenésnek az 
a magyarázata, hogy sok országban beszüntet- 
ték az éremverést és az ékszerek gyártását, mert 
z ékszerek iránt a vételkedv megesappant. 
– yergyőószenimiklési Dalegylet szokásos 

vi közgyülését f. hó 31. (vasárnap) d. u. 8 óra- 
kor tartja meg az Ipartestület helyiségében, 
mely alkalomra a Dalegylet alapitói, pártolói 
és müködő tagjait ezuton is meghivja az el- 
ökség. A gyülés tárgysorozata : 1. Elnöki meg- 

nyitó. 2. Jegyzőkönyv. 3. Titkári jelentés 4. 
Pénztárnoki jelentés. 5. Loltár bemutatása az 
Egylet vagyoni állapotáról. 6. Karmester jelen- 

se. 7. Kitüntetett dalárdisták elismerő okle- 
veleinek átadása. 8. Tisztujitás. 9. Inditványok. 
: — Országaos vásár. F. hó 31-én, febr. 1-én 
és 2-án van Ditróban a kirakodó vásárt meg- 
előző baromvásár. 3-án a kirakóvásár napja van. 

— Szenzásiós kisérletegés. Az ujságok hirül 
adták azt a rendkivüli hirt, amely Ferando 
Cagamili ideggyógyász-professzor találmányát 
tárgyalja. A professzor egyike a milánói egye- 
tem legillusztísab orvostudósainak. A találmány 
melyre a tudós professzor kisérletezései alap- 

jan jött rá, abban áll, hogy Herzhullámok se- 
itségével sikerült egy preciziós műszer által 
elogni az egyvelő rádiórezgéseit, vagyis más 
avakkal olyan készüléket állitott össze, amely 

által a telepátikus és gondolatátvitel materiális 
zgéseit felfogja és ezzel egyidejüleg az em- 

elepátétikai módon leredukálja a materiális 
rzékeltéshez, mellyel egyidejüleg sikerült be- 
bizonyitani ezen rezgések elektro-magnetikus 
lulajdonságait. 

* Eladó : egy majdnem teljesen uj, hasz- 
mált félfedelü, olaj tengelyü fekete kocsi (Sze- 

rák-féle gyártmány). Cim a szerkesztőségben. 

- Gazdabál Gyergyószentmikléson. Csik- 

sülete f. hó 23 án a Laurentzi nagytermében 

helymegállapitó készüléket talált fel a tenge- 

nak. Brodeasting-féle 4 lámpás készülék szük- 

beri gongolkodás spirituális megnyilatkozását 

az első ugynevezett a ntennanélküli ké- 

5. szám. 

é 
[ 

Junuár hó a humor jegyében fejeződik be. 
Charlie, Chaplin Jacki Coogannak tanitómeste- 
re, az amerikai filmjátszás büszkesége, a bur- 
leszk-komikum nomplusultrája egy egész estén 
át szerez derüs, feledhtetlen szórakozást hive- 
inek jan. 31-én, vasárnap. Ajánlatos, hogy jegye- 
iről mindenki előre gondoskodjék, mivel a GY. 

Uránia-mozgó hirei. 

M. T. E. estélye miatt nem lessz előadás tart- 
va szombaton. 
Február 2-án kedden Gyertyaszentelő B. 
A. napján Jacki Coogan a csoda gyerek játsza 
el parádés szerepét az Éljen a Királyban. 

A kis Jackit mindenki ismeri, sok milió 
embert nevettetett és siratott már meg, a nyárom 
európai turnéján minden fővárosban fejedelme- 
ket illető tisztelettel fogadták s hazájának első 
embere az amerikai nagykövet látta vendégül. 

Délután öt órai kezdettel rendes előadás. 
A szinház közzéteszi februári műsorát 

melyet kizárólag a Dorián ural: Febr. 3. és 4. 
én szerdán és csütörtökön A Láp Virág, a fő- 
szerepben Pola Negri, 

Febr. 7.-én vasárnap A Cáraő. Biró Lajos 
és Lengyel M. szinműve. Főszerepben: Pola 
negri, Rod la Rocgque. 

Febr. 9. és 10.-én Tizparancsolat első rész 
Febr. 11. és 12-én Tizparancsolat második rósz 
Febr. 12. és 14.-én szombaton és vasárnap Jacki 
a kis árvagyerek, Főszerepben facki Cosogan. 
Febr. 17. és 18.-án Salambo, monumentális óko- 
ri film. Febr. 20 és 21-én Kirsálypalota, román- 
tikus kaland. Febr. 24. és 35-én, Az élet nyo- 
morultjai, főszerepben : Várkony Mihály s Esd 
la Roqne Febr. 27. és 28.-án Páris csillaga, ex- 
elusív film 

Ez a műsor magában hordja a sikert ! 

* Órás és ékszerész tanulónak négy közép- 
osztályt végzett, jó házból való fiu felvétetik 
Stein Salamon órás és ékszerész üzletébe, a 
postával szemben. 

* Fehérnemű és felsőruhavarrást 
áron vállalom. Cim : 
emeletén. 

jutányes 
a kiadóba, Cziffra-féle ház 

Kiadó laptulajdonos : Puskás J. Istváa 
Minden cikkért irója felel. 

Rádió-láz ! 
Milyen készüléket vegyünk ? 
Amint a rádió láz megkezdődött, a kon- junkturát kihasználó elemek elárasztották a pi- 

acot tökéletlen kászülékekkel. 
Megpróbálták a még laikus közönségnek 

olyan apparátusokat főlajánlani, melyeknek tulaj- 
donságai minden szakemberben joggal bizalmat- 
lanságot kelthettek, De a nagy közönség, amely 
a rádió iránt mind nagyobb és nagyobb érdek- 
lődést tanusit, arra a meggyőződésre jutott, hogy 
ezen a téren csak elsőrangu cég gyártmányait 
szabad megvásárolnia és esetleges árkülönbség- 
re nem szabad sulyt helyeznie, mert sehol sem 
érvényesül az a régi, de jó magyar közmondás, 
hogy „olcsó husnak hig a leve", vagy ahogy a 
német mondja ,Wer am billigsten kauft, kauft 
am teuersten", mint éppen a rádiókereskede- 
lemben. 
A ,,Broadcasting"ok a rádióipar 

terén a legujabb és legtökéletesebbek. Angol, 
amerikai és olaszországai tapasztalatok állanak 
rendelkezésünkre. A Broadcastig fele detec- 
torkészülékek a legjobbak ezen a téren. 
A Broadcasting lámpás felvevők az általáno- san elismert legjobb gyártmányok közé tartoz- 

ségtelenné teszi a külföldi hirfölvételnél a leg- 
több esetben használt tető antennát. Amint, hogy a Broadeasting gyár a legelső volt ahor doz- 
ható ké szülékek gyártásában, mely egy 
kis kézi bőröndben a fölvevő antennával accu- 
mulatorral, anodelemmel, hallgatóval együtt el- helyezhető, éppen ugy volt a Broadeasting-gyar 

szélyét kizárja és egyáltalában, hogy a kezelést 
megkönnyebbitse, piacra hozta az ugynevezet 
fütőládát. Ezek a fütőládák redukálják a 
be és kikapcsolásnál a munkát. 

Hogy a közönség a belföldi leadót kikap- 
esolni tudja, továbbá, hogy mialatt a helyi le- 
adó müöködésben van, azalatt a külföldet is föl- 
venni tudja, e célra használjuk a Broadcasting- 
féle hullámháritót. 
Az eladási és szálliási feltételek megtudhatók : 

„LLOYD" Általános kereskedelmi iroda, 
Finkelstein Marcell Gheorghoni. 

A Broadcasting székelytöldi marosmenti képviselője 
Kivánságára készüléket dijmentesen bemu. 

tatjuk. Kényelmes fizetési föltételek ! 3-1 

Nr. 437-1925. ex. : 

Dullicatiune de licitatie. 
Subsemnatal executor judiciar aduc la cu- 

nostinta publicá in senzul legii articlal LX. din 
1881 § 102 respective LXI din 1908 § 19, cumeá 
luerurile urmátoare s. a. 7 porci si 2 dulapuri 
de tinute haine cate in urma decisului Nr. 
2510/2. din anul 1925 al judieátoriei de ocol 
Gheorgheni s'au execvat in Lázarea in favorul 
execvatoral Lengyel Klára mar. Lengyel Gyula 
repr. prin advocat Dr. Sándor Balázs impotriva 
execvatul Márton Vilmos lui Lajos locuitori din 
Gheorgheni pentru incasarea capitalului de 4600 
Lei si acces. prin executie de aucoperire si cari 
s'au pretuit in 8600 Lei se vor vinde prin lici- 
tatie publicá. 

Pentru efeptuirea acestei Jicitatiuni, pe 
baza decisului Nr. G. 5629-1995 al judecáto- 
riei de ocol Gheorgheni se fixeazá terminul pe 
2 Marfie anul 1926 la orele 10 p. m. in Gheor- 
gheni (str. Uara) si toti cari au vole de a cum- 
pára sunt invitati prin acest edict cu observarea 
acea, cá lucrurile susamintite vor fi vándute in 
senzul legii XL, din 1881 § 107 si 108 celor 
ecari dau mai mult, pe lángá solvirea in bani 
gata si in caz necesar si sub pretul de strigare. 

Pretenziunea care e de incassat face 4600 
Lei cspital, dobánzile cu 100, socotind din 1 
Decembrie 1924 ijar spesele paná acum stave- 
rite de 1872 Lei. 

Intrucát mobilele cari ajung la licitatia 
ar fi fost execvate si de altii si acestie si-ar fi 
ecastigat dreptul de aceperire, licitatie prezentá 
este ordonatá si in favorul acestora in favorul 
acestora in senzul artielului XLI. din 1908.§ 20. 

Gheorgheni, la 24 Januarie 1926. 

Szentpélery Béla, 
executor judecátoresc. 

Nr. 511-1925. exec. 

Pablicajiume de Iicitatiune. 
Subsemnatul executor judiciar aduc la cu- 

nostinta publica in senzul legu art. LX. din 1881. 
§-102. respeciive LXI. din 1908 §-19 cumca 
tucrurile urmátoare s a, 1 Cassa si I masina 
de scris „Roval" care in urma decisului dr. 
G. 5188/2-1924 a judecátoriei Carii Mere s-au 
execvat in Ditráu in favorul execvatorului Ban- 
ca Proporala de ajutor repr. prin advocat dr. 
Matis Albert impotriva execvatului comerciant- 
locuitor din Ditráu pentru inassarea capitalu- 
lui de 3460 lei si aceea prin executia de acope- 
rire si care s au pretujt iun S000 lei se vor vi-a vinde prin leltatia publica. 

Penetru eleptuirca aeestei leltatiuni pe ca- 
za decisului nr. G, 6854 din apul 1925 al ju- 
decátoriei mixte Gheorgheni se fixeazá terme- 
nul pe zina de 4. Februarie 1926. orele a. p. m. 
n Oltrán si toti cari au volje de acumpara sunt 
invitati pria acest edici cu observarea aceea, ca 
lucrurile susamintite vor fi vándute in senzul 

legii XIL, din l881 8-107 108 celor éeari dau 
mai multe, pe lángá solvirea in bani gata si in caz necnsar si sub pretu de sirigare. 

BPietenzjunsa care e de incassat face 8490 jei capital, doanzile cu 8,/0 socotind din 5. 
Decemvrie 1994 iar spesele páná acum stave- rite de 540 lei 60 bani. 

Intvucát mobilele cari ajung la licitatia ar fi fost éxecvate si de altii si acestia si ar fti cástigat dreptul de acoperire, licitatia prezenta 
este ordonanta si in favorul acestora in senzul art. XLI. din 1908 §.20. 

Gheorghoeni, la 12. Ianuarie 1926. 

Szentpétery Béla 
executor judecátoresc. 

Kolozsvári Takarékpénztár és Hitelbank szülék e k piacrahozatálban. A gyár, hogy az 
accumulátorral való kellemetlen ide-oda kapcso- 
lást kiküszöbölje és hogy a cső átégésének ve- : 

marosvásárhelyi fiókintézete 
TRG.MURES 

Foglalkozik a bankügyletek minden ágával.
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! Saját szüretelésü fajtiszta mradalmi borok Finom erdélvi fajalmák s 

Merza a Bocsánozi Gázár Béter és TFia cég (Bőr, aranyparmen, batul, ponyik) és 

berpiscdjébes - x Gheorgheni-Gyergyószentmiklós. 
nagyban és kicsinvben legolcsóbban kaphatók ve k á J a: s o 1 el 8 7 

m mm emme 

No. 4081–1926. exec. 

pPablicajiune de Hoitatie, 
Subsemnatul executor judecátoresc aduc la 

eunostinta publicá in senzul legii articlul LX. 
din 1881 § 102 respeective LXI. din 1908 § 19, 
eumcá lucrurile urmátoare s. a. 1 cassa si 2 bu- 
tunoi de fi fier care in urma decisiului Nr. 3301 
din anul 1925 al judecátoriei de ocol Mercurea- 
Ciuc s au execvat in Ditráu in favorul execva- 
torul Székely György seful gárii din Racos repr. 
prin advocat dr. Matis Alberi impotriva execova- 
tului locuitor in. Ditráu pentru incassarea cspi- 
talului de 848 lei si acces prin executia de aco- 
perire si cari s-au pretuit in 15.000 lei se vor 
vinde prin licitatia publicá. 

Pentru efeptuirea acestei licitatiuni, pe ba- 
za decisului Nr. G. 6178-1925 a judecátoriei 
Gheorgheni se fixeazá terminul pe ziua de 4 
Tebuario 1926. la ora 3 p. m. in Ditráu strada Prin- 
eipala si tobi cari au vole de a cumpára sunt 
invitati prin aceasta editiune cu observarea 
aceea, ca lucrurile susamintite vor fi vándute in 
senzul legii XL. din 1881 §. 107. 108. celor 
eari duu mai mult,pe lángá solvirek in bani 
gatasi in csz necesar si sub pretul de strigare. 

Pretenziunea care e de incassat face 848 
Lei capital, dobánzile eu 12*/, soeotind din 28 
Aprilie 1925 iar spesele páná acum stabilite 
de 1491 lei 30 bani 

Intrucáis mobilele cari ajung la licitatia ar 
fi fost execvate si de altii si acestia si ar fi cágs- 
tigat dreptul de acoperire, licitatia prezontá este 
ordonata si in favorul acestora in senzul artic- 
Jului XLI. din 1908 § 20. 

Gheorgheni, la 6 Ianuarie 1926. 

Szentpétery Béla 
ereeuter judooátoreso. 

Nr. 306-1925. exeec. 

Publicatiume de Ilicitatie, 
Subsemnatul ereeutor judecztoresc aduc la 

eunostinta publieá in senzul legii articlul LX. 
din 1881 § 102 respective LXI. din 1908 §. 19. 
eumca luecrurile urmátoasre s. a. 2 bol, 1 car 
de carat si 2 vaci eue in urma decisului Nr. 
2164-2 din anul 1925 al judecátoriei Gheor- 
gheni sau execvat in Gheorgheni in favorul 
execvatorului Bogdán Jeromos, repr. prin Dr. 
Mátis Albert advocat impotriva exeovatilor din 
Gheorgheni pentru ineassarea capitalului de 
Őő735 lei si acces. prin executia de acoperire si 
eari s'au pretuit in 17.000 Lei se vor vinde prin 
leitatie publicá. 

Pentru efeptuire neestei licitatiuni pe baza 
decisului Nr. 4583-1925 al judecátoriei Gheor- 
gheni se fixeazá termenul pe zina de 3 Februarie 
1926. la orete 11. a. m. in Gheorgheni strada Vö- 
rösmarty si toti cari au voie de a cumpárá, sunt 
invitati prin aceasta editiuni cu observarea acea, 
eá lucrurile susamintite vor fi vándute in senzul 
legii XL, din 1881 § 107 si 108 celor cari dau 
mai mult, pe lángá solvirea tn bani gata si in 
caz necesar si sub pretul de strigare. 

Pretenziunea care e de tneasat, face 6735 
Lei capital, dobánzile ecu 5", socotind din 20 
Martie 1925, jar spesele páni acum stabiite de 
1908 Lei 50 b. 

Intrucát mobilele care ajung la lioitatie ati 
fi fost exeevate si de altii si acostia si ar fi cás- 
tigat dreptul de acoperire, lieitatia prezentá este 
erdonatá si in favorul acestora in senzul art. 
XLI. din 1908 § 20. 

Gheorgheni, la 6. Ianusrio 1926. 
Szentpótory Bóla 
executor judecáítoresc 

Fogarassy-ut 16. 

- Magazin de modá bárba- 

JAKABPFT BELA teascá si de mode de dume. 

Gheorgheni–Gvergyószentmikléss Női- és férfidivat üzlete. 

Fondat 1850 Alapitva 1880 

KKlott, kazsmir és selvem 

PGaPEaNOK, 

női és férfi divatszövetek, 

selemek, szőnvegek, vásznak, 

rövid, kötött és kézmüáruk, 

kézimunka anvagok, 

D. M. G. áruk, butorszövefek, 
ágy garniturák, szövő fonalak 

ésg fejtők nagy választékban 

Zárug Testvérek 
mői és férfidivat üzletében 

GHEOREHENI, Főtér. 

legolcsóbban késrit 

I. KAHAN 
könyvnyomda 

itatványokat k 

E 

(goston Ggoston 
Bsomafalta 

vas, füszer, porcellán, divatáru 

és singes khereskedése 
Éiszt termény nagvraktár. 

cukor, kávé és kásafélék 
kicsinyben és nagyban 

áska 

A legjobb minőségű
 bánáti lisztek, 

liszt, termény- és élelmiszerraktárában 

füszer, festék, gyarmatáru üzlete. 

Legolcsóbb beszerzési ferrás 

Gheorgheni-Gyergyószentmiklós, élFőtér) 

GHEORGHENI 
Főtér 4 szám. k Telefen: 21. 

vVaákár Fivérek 

mmt 

etében 
férfi és női divatcikkek. valódi angol szö- 

vetek a legjutányosabb árban kaphatók, 

A farsangi összes uj- , 

donságok megérkeztek M a l nas y 

s Állandó nagy raktar, dus választék. él 

férfi- és női 

divatüzletébe. 

Berecz Márfton vasüzletében kapható: 
mindenféle gazdasági eikk, épület és butorvasalás, 
ekék, ecsákányok, fejszék, kályhák és minden vas- 
szakmába vágó áruk. Állandó nagy raktárkészlet. 

A legolcsóbb napiárak. ! 

Hirdetések felvétetnek. 

„FONCIERA 
általános biztosiíitó r.-t. 

Képviselet: a Gyergyői Banknál 
(Főtér 6 sz. Ciffra ház) 

és mindenféle likör 

S 7 S Z a legolecsóbb napi- 

V 

Halásznál, 
áron szerezhető be mheliszeszavár 

Állandó nagy raktárkészlet. v 

Foglalkozik a biztositás minden ágával, élet, tüz, jégkár, 
baleset, betörés elleni biztositásokat a legelőnyö- 

sebb feltételekkel és legolcsóbb dijtételek- 
alkalmazásával köt. Atalány biz- 

tositásnál a szokásos ked- 
vezményt nyujtja. 

Egyik legrégibb és legszolidabb biztositó intézet. 


